

# 清清爽爽过春节 环保工作不停歇

□记者 任富强 实习生 韩丰凯

本报讯 “永宁湖西北侧出现野外燃烧现象！”2月11日，除夕，接到指令后，市城乡一体化示范区污染防治攻坚办会同应急管理局、许湾乡工作人员火速赶往现场，处置险情。

这是示范区污染防治攻坚办日常工作的一角。春节是举国欢庆、万家团圆的日子，市城乡一体化示范区道路整洁，烟花爆竹、餐饮油烟和汽车尾气管控良好。该区污染防治攻坚办工作人员放弃休

息时间，为市民营造了一个清清爽爽的节日氛围。

节前，该区党委书记闫立超、管委会主任张建党多次在会议上强调，大气污染防治是常态化工作，节日期间尤为重要。春节期间，管委会副主任王磊带队开展烟花爆竹禁燃禁放、垃圾禁烧等工作，加大监管力度。在就餐高峰时段，该区污染防治攻坚办会同执法人员加强对餐饮行业的管控，确保其油烟净化装置正常使用并定期清洗，油烟排放达标。

道路保洁一刻也不能放松。

节日期间，该区环卫部门始终在岗在位，时刻保持道路整洁，全天候及时清除路面枯枝树叶及尘土，确保保洁到位。

为给市民打造一个良好的过年环境，该区做好易拥堵路段的交通疏导工作，加强过境柴油货车和尾气超标柴油货车管控，在重点路段做好宣传、疏导分流工作。

宣传、排查、巡视、督导……执法人员除加大工作力度外，还利用高科技手段辅助管理。哪里有垃圾焚烧？哪里有烟花爆竹燃放？智慧

环保智慧中心利用鹰眼一目了然，每发现一处问题，立即启动应急预案，安排执法人员或协调当地巡逻人员立即赶往现场果断处置。

“今日白天我区东南偏南风转东南风，风力2级~3级，湿度46%~93%，温度8℃~19℃。受湿度影响，重点做好节日期间减排措施落实，烟花爆竹禁燃禁放，重点管控区域为东部、南部。”市民之所以能度过如此清爽的春节，我们在示范区污染防治攻坚工作日志里找到了答案。②10

## 城管队员加班修复窨井盖获市民点赞

□记者 任富强 实习生 韩丰凯

本报讯 他用力下压撬杠，反复调整角度，直到凸出路面的窨井盖复位，道路恢复平整……2月18日晚，中心城区庆丰路妇幼保健院门前发生的一幕引来路人点赞。

据了解，他叫朱盼盼，是市城乡一体化示范区城管中心市政中队队员。当晚9时30分许，在庆丰路妇幼保健院门前的非机动车道上，他借着路灯灯光，手持一根撬杠，对着脚下的窨井盖反复撬动、调整。

看到这一幕的市民纷纷点赞，说这样的城管队员真敬业，深夜“私车公用”加班干活，值得点赞。一位在附近超市上班的员工说：“谢谢认真负责的城管队员，如果不是及时修复窨井盖，万一有人在这绊倒了，后果就严重了。”

2月19日上午，记者联系到了该区城管中心市政中队队员朱盼盼。“谢谢大家，这是我的本职工作，其实也没啥好表扬的。”朱盼盼有些腼腆地表示。他说，2月18日晚上，他和市政物业公司的一名员工例行巡逻，行驶至妇幼保健院门前发现有个窨井盖凸起，就顺手用车上带的撬杠修复了。

“我们有要求，节假日24小时分班不间断巡逻，发现市政隐患及时修复。”朱盼盼说。

据该区城管中心副主任李志永介绍，今年33岁的朱盼盼上班6年了，一直在市政中队工作。“小伙子挺能干，上班后学会了修井盖、修路灯、修抽水马桶，基本上市政的小杂活啥都会。”李志永说。②2

## 本周我市大风降水来袭 气温断崖式下降

□记者 王凯

本报讯 2月21日，记者从市气象台获悉，在经历了气温不断攀升的一周后，本周我市气温将迎来断崖式下跌，最低气温仅为3℃，并且有大风和雨水相伴。

据市气象台预计，未来一周我市降水量20毫米~35毫米，较历年同期平均值(5.0毫米)偏多，周平均气温5.5℃~6.5℃，较历年同期平均值(4.9℃)偏高，周最低气温3℃左右，最高气温19℃左右。从周二开始，我市气温便开启下降模式，周四最高气温仅为8℃，随后几天，气温将出现波动。市气象台提醒，本周我市气温下降明显，并且有大风和雨水出现，市民出行要做好防寒准备，适时增添衣物。

具体预报如下：周一，晴天转多云，偏西风3级转偏北风4级~5级，气温6℃~19℃。周二，多云转阴天，偏东风3级~4级，气温5℃~14℃。周三，阴天有小到中雨，东北风4级左右，气温5℃~11℃。周四，阴天有小到中雨，东北风3级~4级，气温5℃~8℃。周五，晴天转多云，东北风3到4级，气温3℃~11℃。周六、周日，阴天有小雨，东北风3级左右，气温4℃~9℃。



## 失物“乘坐”高铁“追上”粗心主人



□记者 牛思光  
通讯员 李雪 文/图

本报讯 装有数千元现金和重要证件的背包遗失在西华高铁站，西华高铁站工作人员发现后迅速寻找失主，并将失物由其他列车转送至失主目的地车站，为失主挽回了损失。

2月19日，西华高铁站客运员何雅菲在候车室日常岗位巡视时，发现座椅上有一个黑色背包，初步确认是旅客丢失的物品。何雅菲第一时间通知值班员，然后和车站公安人

员一起检查包内物品。经检查发现，旅客丢失的包内装有现金7000余元、银行卡若干、一部手机，还有身份证件、驾驶证以及部分生活用品(如图)。

核查无误后，西华高铁站客运工作人员立即与失主联系。经过和失主协商，西华高铁站工作人员按照旅客要求，将失物由其他车次，转交到失主目的地。随后，西华高铁站客运人员将失物交给G6650车次列车长，由该列车将失物送到失主目的地车站。②6